

7个文化大项目落地郑州,签约金额81亿元

嵩山风洞让你离地25米飞翔

国内最高的80米蹦极让你嗨到顶

世界茶坛让你享受茶叶浴

今年国庆期间,郑州市民有望在嵩山实现25米高的空中自由飞翔梦想,还可以体验80米高的极限蹦极;而占地2000多亩的“世界茶坛”正在加紧筹建中,建成后不但让你体验各地的茶文化,还邀你来洗茶叶浴。

这些听起来就让人兴奋的文化项目,刚刚在香港签订不久。

本月上旬,在香港、澳门举办的2011年河南—港澳经贸交流活动中,我省12个文化产业项目签约,其中7个项目落地郑州,金灿灿的黄河文化为郑州引来的是81亿元大单,占投资总额的36.7%,为此次豫港澳三地经贸合作写下了浓墨重彩的一笔。

晚报记者 程国平/文 马健/图

这些声音

“河南文化产业投资处处是商机”

市委宣传部副部长、市文改办主任潘新红表示,这些项目涉及文化创意、动漫、休闲旅游等多个领域,“这些项目,点亮了中原文化港澳行的合作前景,它们的落户,必将极大地带动郑州文化产业的发展。”

省委宣传部副部长、省文化强省办公室主任李宏伟在签约仪式发表的致辞中有这样一句话:河南是文化资源大省,是中华文明的重要发祥地之一,数千年遗留下来的文物古迹遍布全省,可以说“伸手摸秦砖,抬脚踏汉瓦”。

“在这样的土地上,有关文化产业的投资可以说处处是商机。”李宏伟向港商表达的还有河南在中原经济区建中宏伟的文化蓝图:中原要崛起,文化需先行,中原经济区四大战略定位之一即是“华夏历史文明重要传承区”,“十大战略支撑”之一就有“独具特色的文化支撑体系”。

河南省创意产业协会副会长谷文雨则用这样一句话盛邀港澳客商来豫投资文化产业:我们很愿意与港澳业界分享华夏历史文化资源,共享沉甸甸、金灿灿的黄河文化!

“河南完全应该成为中国的核心发展地”

荷兰可泰可英咨询公司总经理葛林是美国人,一年多来,他长驻郑州办公,能说一口流利的中文。此次港澳行,他全程陪同郑州团,9日中午郑州在香港举办完物流推介活动以后,就在记者一行急赴澳门时,葛林请记者们一定要写写高新区和高新区的办事效率。

记者们都很奇怪,葛林签约在金水区,为啥非要让记者写写高新区呢?

原来,葛林来郑州后一直在高新区办公,在多次与高新区的相关部门打完交道后,他直伸大拇指:“办事效率非常高,对高科技和文化创意产业的入驻特别重视。”所以他才请记者一定表扬表扬高新区的办事效率。

对于在河南生活了一年多的葛林来说,河南深厚的文化积淀让这位美国人很震撼,“河南完全应该超越其他地区,成为中国的核心发展地。”这也许正是他投资河南的一个原因。

这些项目,离你很近,讨你欢喜



“嵩山爱诺丁极限运动休闲基地”风洞项目示意图。

A 今年十一前后,嵩山体验空中自由翱翔

在上海世博会上,拉脱维亚馆内让人不用借助任何工具就可以在空中自由飞翔的风洞技术吸引了最多眼球。

如果你没有去世博会,也不用着急,今年十一前后,在登封嵩山,你同样可以在风洞里实现飞翔之梦。

6月7日,在香港举行的河南省文化产业项目签约仪式上,嵩山滑雪滑草场与拉脱维亚爱诺丁公司正式签订“嵩山爱诺丁极限运动休闲基地”项目,这一项目引来投资5.8亿元,其中风洞项目可以让人在空中飞到25米的高度。

风洞原本用于对航天员和跳伞运动员进行训练,为了让观众体验快乐科技,风洞技术被成功改造为民用技术,被用作游乐设施。在拉脱维亚的很多游乐场都可以看到垂直风洞机,游客随时都可以在专业飞人的带领下享受飞翔。

将风洞技术改造成民用技术的正是爱诺丁公司,它也因此闻名于拉脱维亚。

爱诺丁与嵩山滑雪滑草场共建的这个极限运动基地,不止包括风洞项目,还包括一个国内最高的蹦极项目,计划蹦极弹跳的高度是80米,高于国内现有最高纪录的68米。

嵩山滑雪滑草场总经理朱全奇昨日告诉记者,在嵩山打造的这个垂直风洞极限运动项目,不同于国内现有的垂直风洞仅在密闭空间让人飞起来,而是超出密闭空间之外,让人自由翱翔。

什么时候才能在嵩山体验空中自由飞翔的快感?

朱全奇的回答是,目前,风洞效果设计等前期工作早已完成,如果不出意外的话,郑州市民可以在十一前后到嵩山玩风洞,当然,80米高的蹦极也同时开放。

B “世界茶坛”将会聚全球46个产茶国的上千家茶叶企业

在这7个项目中,选址在荥阳市乔楼镇区域内、占地2000多亩的茶文化综合体项目拿到了最大一单投资——70亿元。

荥阳既不产茶,也不卖茶,为何世界茶坛要建在荥阳?

河南长期置业有限公司总经理韩明亮用两点来回答这个疑问:正是因为郑州、荥阳不是任一种茶的主产地,这就决定了郑州对各种茶有包容性,综观全国,基本上茶的主产地都会排斥其他茶品,比如安溪,它只卖铁观音,而在信阳,除了毛尖,其他茶都不好销。

韩明亮的第二个理由是:郑州连南贯北的区位优势也决定了它可以成为全世界各种名茶的集散地。

正因为上述原因,国内各产茶省市的茶协负责人一致看好这个项目,也许这正是摩根基金敢于下注70亿元投向郑州的最重要理由。

摩根基金组织是美国摩根金融集团控股的国际性私募基金,摩根基金组织中国区投资总监徐才原曾在签约仪式上说,河南深厚的文化底蕴、广阔的市场空间,促成摩根基金首次投资河南。

徐才原表示,对于中国来说,茶文化源远流长,选中茶项目,正是摩根“文化产业化,产业资本化,用资本来推动传统产业、传统文化的发展”理念的体现,“而目前全球还没有一个类似这种规模的文化项目。”

对于世界茶坛的未来,徐才原认为这个项目可以成为世界一流的文化项目,成为河南乃至中国的名片。

作为中国茶文化面向世界的窗口,昨日,记者了解到,世界茶坛项目整体规划共分为世界茶文化旅游观光区、中国茶文化体验区、世界茶文化体验区、中国茶产业商务区、世界茶产业商务区、茶文化教育研发与茶文化创意产业区六大功能分区。

项目全面建成后,将与中国茶叶流通协会等中外数十家茶(叶)产业协会等联手打造,以文化为主导,以市场为导向,以产业为根本,会聚全球46个产茶国的上千家茶叶企业,同时引进世界优质茶品牌、先进的茶产业理念与茶生产技术等,促进世界茶文化交流、茶产品流通与茶经济的共同繁荣,真正做到“让世界茶走向世界,让世界茶走进中国”!

其中,世界茶文化旅游观光区是项目的重要主体部分,由9大部分组成,分别是:108之塔、卢仝(人名,世人尊称茶仙)山、茶香香语广场、茶马古道商业街、雅事走廊、轮回茶馆、茶浴天堂、茶动干线、全能购物中心。

C 金水文化创意园打造一流创意产业集聚区

文化创意产业也是此次签约的亮点。在豫港文化签约仪式上,金水文化创意园与桑登博公司签订了园区的二期、三期续建项目,签约金额1亿元。

荷兰可泰可英有限公司是一家集团公司,桑登博概念有限公司即是可泰可英在中国区的代表公司之一。

金水文化创意园总裁李明超介绍,园区是省市重点文化项目,拟打造国内一流的创意产业集聚区,园区自运营发展以来就受到了省市各级政府的高度关注,在政策、资金等方面给予了大力支持。此次与可泰可英签约将极大地推动这一项目的进展。

D 小樱桃卡通将与台湾东森媒体集团合作开通动漫频道

除了以上项目,在这次豫港文化签约仪式上,还有另外四个项目落地郑州。

它们分别是河南省美康影像文化投资有限公司和新西兰徐氏国际艺术视觉有限公司签约的“西里路影像艺术文化教育培训中心”项目,以及和香港耐思得科技有限公司签约“西里路影像文化艺术中心”,签约金额分别是2亿元和1亿元;河南省动漫产业协会和台湾动漫文化创意产业发展协会签约“豫台动漫战略合作”,签约0.7亿元;郑州小樱桃卡通有限公司和台湾东森媒体集团签约“小樱桃动漫频道战略合作协议”,签约金额0.5亿元。